



# 赴汤蹈火保民安

## ——追记合肥消防救援支队肥东中队副班长孟鸣之



面对肆虐的火魔，他奋勇当先、身负重伤、经全力抢救不幸牺牲。1月18日，合肥消防救援支队肥东中队副班长孟鸣之的年龄永远定格在22岁。

里，孟鸣之硬是坚持战斗了2个多小时。突然，孟鸣之的空气呼吸器传来“嘀嘀”的报警声。“晓俊，我的空呼快没气了，马上再给我换一个。”他一边说着，一边抱紧水枪，小心地移动身体，寻找最佳位置继续打击火点。话音刚落，他脚下一滑，从烘干机顶部滑落，掉入了烘干机内部。

中队指战员立即展开救援，第一时间将孟鸣之从烘干机内抬出来，并迅速送往肥东县人民医院救治。6时10分，火灾被完全扑灭，此时，孟鸣之已经躺在医院内，危在旦夕。11时40分，肥东县人民医院宣布孟鸣之抢救无效牺牲，年轻的生命永远定格在22岁。

“浓烟烈火前，他二话不说，总是冲在最前面”

孟鸣之，广西桂林人，1996年12月出生，2015年9月入伍。这个憨厚的农村小伙，个头不高，黝黑精瘦，不爱说话，时常露着两排明晃晃的大白牙，对着你憨憨地笑。“别看他平时有些腼腆，可在浓烟烈火前，他二话不说，总是冲在最前面。”回忆起孟鸣之，战友们如是说。

“他距离死亡最近的一次，只有不足2米。”战友张铜良回忆说，那是去年8月15日晚上，肥东县内高速公路上发生严重交通事故，一辆载着32吨硝酸铵的半挂车着火。危急关头，孟鸣之和战友们迅速靠近灭火、稀释降温，控制灾情。面对随时会爆炸的“火药桶”，他没有丝毫犹豫退缩，多次往返前后方，按照指挥部命令，及时扑灭了明火，成功避免了一起可能造成重大财产损失的火灾事故。

作为消防救援人员，孟鸣之深刻理解“时时会流血，天天有牺牲”这句话的含义。即便面临生死考验，他也始终冲锋在前。无论在扑救长城家具厂火灾、瑶海区汽配城火灾等灭火行动中，还是在抗洪排涝、处置中盐红四方氨气泄漏等救援行动中，他都是第一个冲进浓烟滚滚的火场，冲进危险重重的救援现场，无畏无惧，连续奋战。

短短四年间，孟鸣之累计参加各类灭火救援战斗1500多次，从高空、水下等各类灾害现场救出遇险群众50余人。岁月静好，是因为有人为我们誓死捍卫。面对困难危险是前进还是退缩？孟鸣之用生命作出了选择。

去年12月1日，中队为孟鸣之过生

日。唱完《生日快乐歌》后，队员们让他许个愿。事后，大家得知，他许下的第一个愿望是孝敬爸妈，为家里建个新房子，第二个愿望是当好消防员的义务，明年争取入党。但谁也想不到，才刚刚许下美好愿望的孟鸣之，就这样从此长眠在这片他工作、生活、战斗的土地上。

垂泪悼勇士，心碎悲英雄。1月21日10时30分，合肥市举办孟鸣之烈士追悼会，1000多名他生前的战友、亲友、退伍老兵和有感于他事迹的市民们泪别英雄最后一程。

“班长，你是一个爱笑的男孩。都说天空很美，但我不希望你去。”回忆自己的班长，战友宇宇凡不禁潸然泪下。

得知孟鸣之牺牲的消息后，一位开农家乐的大姐还专程赶到了中队，为孟鸣之捐上500元。大姐说，这个小伙子给我们家插了好几次马蜂窝，虽然记不清他的名字，却一直记得他那憨憨的笑容。

“他训练起来的那股狠劲，让人由衷敬佩”

走进肥东消防救援中队，在孟鸣之生前所在的战斗一班内，他的床铺依旧保留着，纤尘不染；所穿的制服也整齐地悬挂在衣柜中；宿舍门口的量化管理公示栏中，孟鸣之的名字依旧在列，“10、10、9、9、10……”得分栏里的高分记录着他生前的优秀。

“他从小就崇敬消防官兵，他们就是他心目中的烈火英雄。怀揣着这份梦想，他离开家乡广西，报名加入了消防部队。”战友张铜良回忆说，“他虽然瘦弱，却特别能吃苦，训练从不含糊，别人训练爬五栋楼，他就爬十栋楼。”

· 短评 ·

## 做党和人民的忠诚卫士

面对滔天火海，面对困难危险，孟鸣之英勇无畏，在人民群众最需要的时候冲锋在前，以实际行动践行了“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的铮铮誓言，用鲜血和生命谱写了一曲荡气回肠、感人至深的英雄赞、正气歌。他是新时代消防救援队伍中涌现出的优秀代表，是广大党员干部和消防指战员的楷模。

孟鸣之走了，他的身影定格在了与火魔的殊死搏斗中，定格在抢险救援的

2016年，合肥消防救援支队组建集训队。孟鸣之在负重方面不是强项，但是中队干部希望他能够去集训队锻炼锻炼。集训队训练量大，又苦又累，不是所有年轻小伙子都愿意。孟鸣之也不说同意还是不同意，正当中队干部疑惑的时候，他却已经出现在训练场，训练完了还主动帮忙收水带、收器材，悄悄给自己增加训练量，努力提升肌肉力量。

进入集训队后，他瘦瘦小小，基础不好，但他训练异常刻苦。很快，他的800米负重成绩就提高到了3分50秒。“4个月的集训他没有缺过一次训练课，他训练起来的那股狠劲，让人由衷敬佩”，带队干部说，孟鸣之省心得让人心疼。

“你才摔过几跤，就说这是人生”，孟鸣之的微信朋友圈的个人签名彰显了他不怕挫折打击、勇于面对困难的人生信条。虽然刚刚度过22岁生日，孟鸣之的身上早已伤痕累累。最长的一道伤口，是在训练时留下的，当时就缝合了6针。

“作为消防员，我们的命运早已同党和国家、消防事业紧紧拴在了一起，忠诚于党、奉献于消防事业，是我们永不改变的初心，也是我们始终如一的使命。”孟鸣之在入党申请书里这样写道。

不忘初心，忠诚使命。4年的消防工作生涯，孟鸣之留下了一项项令人赞叹的优异成绩；当兵的第2年，他被选送参加了市消防支队的铁军集训队；第3年，被任命为副班长，成为了中队、大队乃至支队的“训练标兵”；去年底，他再次代表大队参加支队年终业务对抗赛，拿下大队个人总分第一，为大队勇夺支队总分第二名立下了汗马功劳……

行动里……英雄已逝，精神长存。广大党员干部特别是消防指战员，要学习宣传孟鸣之的英雄事迹和奉献精神，不忘初心、牢记使命，对党忠诚，做党和人民的忠诚卫士；纪律严明，用铁的纪律打造铁的队伍；敢于赴汤蹈火，发扬英勇顽强的战斗作风；竭诚为民，为维护人民群众生命财产安全而英勇奋斗。

· 记者 李晓群 · (原载2月26日《安徽日报》)

## 周天伟在全市统战部长会议上要求 开创新时代全市统战事业新局面

本报讯 2月26日上午，全市统战部长会议在屯召开，解读2019年全市统战工作要点。市委常委会、秘书长、统战部长周天伟出席会议并讲话。

周天伟指出，要聚人心聚合力，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，围绕建设现代化新黄山为党委当好参谋，团结引导各方面力量，进一步扩大统一战线团结和包容性。要补短板补弱项，组织对自身

工作“大起底”和“回头看”，善于发现问题，推动统战工作机制创新，实践创新，坚守底线，真正从“两个维护”的政治高度，发现并防范风险，敢于斗争，全力促成问题风险化解。要想作为善作为，坚持虚功实做，弘扬务实作风，以“工作项目化、项目工程化、工程清单化”推动任务落地见效。要经常深入一线、掌握情况，真实反映问题，务实提出对策，聚焦年度目标，建立年初建账、年中查账、年底交账的工作机制，确保工作真正有作为。 ·汪鼎·

## 肖善武在全市组织部长会议上要求 为推动黄山高质量发展提供坚强组织保证

本报讯 2月26日上午，全市组织部长会议在屯召开，安排部署今年重点工作。市委常委、组织部长肖善武主持会议。

会议指出，今年是新中国成立七十周年，是全面建成小康社会的关键之年，做好今年的组织工作，责任重大、使命光荣。各地各有关部门要认真贯彻落实全国、全省组织部长会议及市委工作会议精神，切实提升政治站位，突出重点，以党的政治建设为统领，精心组织开展“不

忘初心、牢记使命”主题教育，扎实推进党的组织体系建设，着力培养造就忠诚干净担当的高素质干部队伍，着力加强党的基层组织建设，着力集聚爱国奉献的各方面人才，用心用情做好老干部工作，努力推动全市组织工作提质增效。要严守纪律规矩，强化责任担当，开拓创新、真抓实干，确保各项任务落细落小落到实处，为全力推动黄山高质量发展提供坚强组织保证。 ·刘晨·

## 黄山区构建立体监管模式 保障“舌尖上的安全”

本报讯 黄山区市场监管局着力构建日常监管与集中整治相结合的立体监管模式，着力保障人民群众“舌尖上的安全”。

该区将食品药品安全纳入乡镇政府目标绩效考核，并将食品安全事故纳入“一票否决”。根据企业规模大小、生产经营的食品品种风险等级，对全区2300多家食品生产经营单位开展风险分级，并根据风险等级确定监督检查频次，按时序推进日常监督检查。日前该区持证食品生产经营使用单位的监督检查覆盖率达95%。

去年以来，该区先后开展了以农贸市场、旅游景点景区、校园及周边等为重点区域，以白酒、茶叶、肉及肉制品、食用植物油等为重点产品的专项检查，同时在春节等重要节点开展专项治理。

今年，该区将深入实施食品药品风险分级监管，探索推进“风险分级监管+双随机”模式，严格按照评级标准分级，实施分类检查。继续坚持问题导向，围绕“一大三小三重点”加强日常监管，构筑牢不可破的食品安全工作防线。 ·朱亮亮 周大生·

## 消防宣传进社区



为进一步加大消防宣传力度，提高居民消防安全知识普及率和覆盖面，日前，休宁县消防大队走进齐宁社区开展消防宣传，提醒居民注意用火用电安全。 汪悦/摄

## 张荣桥：仰望星空 脚踏实地

(上接第一版)陈玉军说，张荣桥当时不辞辛苦，接连为即将毕业的学生讲了2节课，并谢绝了车辆送其返程。“为母校做点事情是应该的，你们就啥也别为我考虑了。”后来，张荣桥自己找车返回市区。“那次接待给我印象太深了，没想到张荣桥是那么的朴实无华、平易近人。”

张荣桥曾任的一位同学也回忆道，张荣桥在学生时代非常朴素，品学兼优，“说起来有点不好意思，他那时还常给我辅导作业，我能考上大学和他帮助也是分不开的。”

## 屯溪区：旅游厕所革命让游客更“方便”

争创文明城市 共建美好黄山

洁无异味，而且设施先进、功能齐全，设置了母婴间、第三卫生间和转换间，还贴心地为老年人、残疾人专用蹲位安装了扶手，让前来的旅客感到特别舒适惬意。

设施建设水平。在做好新建和改建工作的基础上，屯溪区加大对旅游景区的日常管护力度，建立健全了全区A级旅游景区建设和管理的各项管理制度，进一步明确旅游厕所管理主体责任，同时加大对全区旅游厕所建设和管护情况的督查力度，复核达标者按照相关要求统一挂上相应的A级旅游景区牌子。

本报讯 “没想到景区的厕所这么干净，功能区这么多，真方便。”近日，来自贵州的游客李兴碧在新安江延伸段古村落游玩时，禁不住对这里的旅游公厕赞誉有加。

为推进全域旅游示范区创建，全面提升景区基础设施配套水平，屯溪区以游客需求为导向，大力推进旅游景区景点“厕所革命”，对中心城区各个旅游公厕进行新建改建。现如今，越来越多的旅游公厕以整洁规范的新形象进入人们视线，让游客行“方便之事”更方便。截至目前，该区在景区景点已新建和改造25座旅游公厕，优化了景区旅游公厕布点，提升了景区基础

“下一步，我们将因地制宜做好旅游厕所谋划和布点规划工作，2019年计划新建A级以上旅游厕所2处，努力为各地游客来旅游营造舒心的旅游环境。”屯溪区旅游局相关负责人表示。 ·徐雅娜·

## 乘车拒投币还殴打公交司机 一男子涉嫌寻衅滋事被刑拘

本报讯 男子唐某酒后乘坐公交车，以“没钱”为由拒绝投币，还辱骂、殴打依规范要求其下车的司机刘师傅，导致刘师傅鼻梁骨折和多处软组织挫伤。2月26日，记者从黄山高新区公安分局获悉，目前该男子因涉嫌寻衅滋事罪被警方依法刑事拘留。

乘客指认，民警迅速将浑身酒气的男子制服，带往派出所调查。 经查，今年51岁的男子唐某在外地务工，春节期间返乡，有前科其自称离异已经20多年，孤身一人在外漂泊，当晚喝了一斤白酒后外出。目前，该案仍在进一步调查、处理中。

据了解，2月23日傍晚6时许，黄山高新区公安分局梅林派出所接到停在市交通大楼对面公交站台的21路公交车驾驶员报警，称车上有一名乘客拒绝投币，还对他进行辱骂和殴打。民警赶到现场时看到，该车驾驶员正坐在司机位上，双手捂着流血的鼻子。经驾驶员及车上

殴打公交车司机事件性质恶劣，但在本案中，一小伙挺身而出令人欣慰。“当时车上有一名在江苏工作的东北小伙，正是他从后面紧紧抱住那名打人男子，才不至于给驾驶员造成进一步伤害。”采访中，梅林派出所一名处警民警告诉记者。 ·姚大盛·

## 徽州区发布政策汇编助力民企和产业发展



为营造良好营商环境，促进民营经济健康发展，徽州区财政局日前联合相关主管部门，对以

往扶持民营经济发展的文件政策进行了梳理，修订出台《徽州区扶持产业发展实施意见》，并将实施意见与该区已印发出台的政策相结合，整理编印成《徽州区扶持民营经济和产业发展政策汇编》，发放到民营企业家中，让他们熟知扶持政策，争取支持。 ·吴颖 吴菁·

## 黄山区建立全自动墒情监测系统

近日，黄山区农技部门分别在甘棠镇十字畈村、龙门乡龙门村、新丰乡丰溪村安装了全自动墒情监测系统。

水分传感器，实现数据的自动采集和实时传输，并对土壤墒情的发展及变化进行全天候监测和分析，从而及时科学地掌握被监测区域的土壤变化情况。 ·王继忠 黄农技·